
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 
 

 Του στην Αθήνα ιδρυθέντος και εδρεύοντος σωµατείου 

(επιστηµονικής εταιρίας) µε την επωνυµία “ΟΡΘΟ∆ΟΝΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ”. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄ 

ΑΡΘΡΟ 1ο 

ΣΥΣΤΑΣΗ – ΕΠΩΝΥΜΙΑ – Ε∆ΡΑ 
 Ιδρύεται επιστηµονικό σωµατείο (επιστηµονική εταιρία) µη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα µε την επωνυµία “ΟΡΘΟ∆ΟΝΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ” µε έδρα την Αθήνα και διεύθυνση οδός Μαυροµιχάλη 

αριθµ. 95-97.  

 

ΑΡΘΡΟ 2ο 

ΣΚΟΠΟΙ 
 Σκοποί της εταιρίας είναι: 

 Α. Η εν γένει θεραπεία και προαγωγή της Ορθοδοντικής Επιστήµης, 

ιδιαίτερα: 

1) Η έρευνα, µελέτη, διαπίστωση και επίλυση των ορθοδοντικών εν γένει 

προβληµάτων από άποψη θεωρητικού και πρακτικού, προληπτικού και 

θεραπευτικού επιπέδου. 

2) Η µελέτη, έρευνα και επίλυση προβληµάτων της Ορθοδοντικής που 

έχουν σχέση και συναρτώνται άµεσα ή έµµεσα µε άλλους κάδους της 

Οδοντιατρικής, της Ιατρικής γενικότερα επιστήµης καθώς και άλλων 

συναφών επιστηµών.  

Β. Η προβολή και παρουσίαση των επιτευγµάτων της ορθοδοντικής 

επιστήµης τόσο προς τους ορθοδοντικούς, όσο και προς τους γενικούς 

οδοντιάτρους και το κοινό. 



 Γ. Η παρουσίαση και ανάλυση ορθοδοντικών θεµάτων προς 

επιστήµονες άλλων ειδικοτήτων. 

 ∆. Η επιστηµονική και ηθική αγωγή και συµπαράσταση προς τα 

µέλη της εταιρίας κατά την άσκηση του λειτουργήµατός των και σε σχέση 

µε αυτό. 

 

ΑΡΘΡΟ 3ο 

ΜΕΣΑ ΠΡΑΓΜΑΤΩΣΗΣ ΤΩΝ ΣΚΟΠΩΝ 
 Μέσα πραγµάτωσης των σκοπών της εταιρίας είναι: 

 α) Η συνεχής επιστηµονική επαφή και επικοινωνία µεταξύ των 

µελών της εταιρίας, των οδοντιάτρων της Ελλάδας και ορθοδοντικών της 

αλλοδαπής. 

 β) Η συνεργασία της εταιρίας µε πανεπιστήµια, επιστηµονικά 

ιδρύµατα, εταιρίες, σωµατεία, ινστιτούτα, ερευνητικά κέντρα, µε 

παρόµοιους ή παρεµφερείς σκοπούς. 

 γ) Η ίδρυση ερευνητικών κέντρων από την εταιρία. 

 δ) Η διοργάνωση διαλέξεων, οµιλιών, συµποσίων και συνεδρίων 

πάνω σε θέµατα της ορθοδοντικής καθώς και πάνω σε θέµατα σχετιζόµενα 

µε αυτή. 

 ε) Η θέσπιση και απονοµή βραβείων, απονοµή επαίνων και 

προκηρύξεις διαγωνισµών για έρευνα. 

 στ) Η έκδοση επιστηµονικού περιοδικού – εντύπου από την εταιρία. 

 ζ) Η διοργάνωση σεµιναρίων, εκπαιδευτικών και µετεκπαιδευτικών 

µαθηµάτων για τα µέλη της εταιρίας, τους γενικούς οδοντιάτρους και τους 

φοιτητές. 

 η) Η υποβολή υποµνηµάτων, αναφορών και σχετικών αιτηµάτων, 

γνωµατεύσεων, συµβουλών κ.λ.π. προς τους αρµόδιους κρατικούς φορείς. 

 θ) Η διαφώτιση και ενηµέρωση του κοινού πάνω σε διάφορα θέµατα 

της ορθοδοντικής επιστήµης που αφορούν την πρόληψη και την 

θεραπευτική αντιµετώπιση των οδοντογναθοπροσωπικών ανωµαλιών µε 
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εκλαϊκευµένες διαλέξεις, ανακοινώσεις δια του τύπου ή άλλων µέσων 

µαζικής ενηµέρωσης. 

 ι) Οποιοδήποτε άλλο νόµιµο µέσο ήθελε κρίνει απαραίτητο για την 

επιτυχία των σκοπών της εταιρίας το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ή η Γενική 

Συνέλευση των µελών της εταιρίας. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄ 

ΤΑΚΤΙΚΆ – ΕΚΤΑΚΤΑ & ∆ΟΚΙΜΑ ΜΕΛΗ 

ΑΡΘΡΟ 4ο 
1. ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

Με απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας µπορεί να 

εγγραφεί σαν τακτικό µέλος, ύστερα από γραπτή αίτησή του, κάθε 

οδοντίατρος που έχει αναγνωρισµένη ειδικότητα ορθοδοντικού στην 

Ελλάδα. 

Το τακτικό µέλος που συνταξιοδοτείται, και µετά από γραπτή 

αίτησή του, διατηρεί στο ακέραιο τα δικαιώµατά του, απαλλάσσεται όµως 

από τις οικονοµικές του υποχρεώσεις προς την εταιρεία. 

2. ΕΚΤΑΚΤΑ ΜΕΛΗ 

Με απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας µπορεί να 

εγγραφεί σαν έκτακτο µέλος, κατόπιν γραπτής αιτήσεως κάθε οδοντίατρος 

που έχει τουλάχιστον τριετή µεταπτυχιακή εκπαίδευση στην Ορθοδοντική 

σε αναγνωρισµένα κέντρα ειδίκευσης στην Ελλάδα ή στη Αλλοδαπή αλλά 

δεν έχει αποκτήσει ακόµα επίσηµα την ειδικότητα ορθοδοντικού στην 

Ελλάδα. Τα µέχρι τώρα εγγεγραµµένα παλαιά µέλη της εταιρίας που δεν 

έχουν αποκτήσει όµως την ορθοδοντική ειδικότητα θα παραµείνουν ως 

έκτακτα µέλη. 

3) ∆ΟΚΙΜΑ ΜΕΛΗ 

∆όκιµο µέλος µπορεί να εγγραφεί, κατόπιν αιτήσεώς του και µε 

απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, κάθε οδοντίατρος που είναι 

 3



µεταπτυχιακός φοιτητής και φοιτά σε αναγνωρισµένο κέντρο ειδίκευσης 

του εσωτερικού ή του εξωτερικού. 

Τα έκτακτα και δόκιµα µέλη δεν έχουν δικαίωµα ψήφου. 

4. Σε περίπτωση άρνησης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας να 

εγκρίνει και εγγράψει µέλος κατά την προηγούµενη παράγραφο, δικαιούται 

τούτο να προσφύγει στη Γενική Συνέλευση των Μελών. Η απόφαση του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου λαµβάνεται την αµέσως ερχόµενη από την ηµέρα 

της υποβολής της αιτήσεως συνεδρίασή του. 

5. Η παραπάνω προσφυγή µπαίνει υποχρεωτικά στα θέµατα ηµερήσιας 

διάταξης της αµέσως ερχόµενης τακτικής ή έκτακτης Γενικής Συνέλευσης. 

Η απόφαση ∆ε της Γενικής Συνέλευσης επί της παραπάνω προσφυγής είναι 

κυριαρχική και απρόσβλητη. 

6. Νέα αίτηση, σύµφωνα µε τα παραπάνω µπορεί να υποβληθεί µετά 

από ένα χρόνο από την απόρριψη της αίτησης ή της προσφυγής. 

7. Η αίτηση εγγραφής πρέπει να περιλαµβάνει πλήρη στοιχεία 

απαιτούµενα για την συµπλήρωση του µητρώου. 

 

ΑΡΘΡΟ 5ο 
 Κάθε µέλος κατά την εγγραφή του καταβάλει στην εταιρία εφ’ άπαξ 

δραχµές 10.000. Η δε ετήσια εισφορά κάθε µέλους ορίζεται στις 5.000 δρχ. 

τα ποσά αυτά µπορούν να αυξοµειώνονται µε απόφαση που λαµβάνεται από 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

 

ΑΡΘΡΟ 6ο 
 Κάθε µέλος ελεύθερα µπορεί µε γραπτή προς το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο αίτησή του να ζητήσει τη διαγραφή του και να αποχωρήσει από 

την εταιρία. Η αποδοχή της αίτησης διαγραφής είναι υποχρεωτική και 

µπαίνει για συζήτηση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο στην αµέσως ερχόµενη 

συνεδρίασή του. 
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ΑΡΘΡΟ 7ο  

Τα τακτικά µέλη έχουν ίσα και όλα τα δικαιώµατα που 

αναγνωρίζονται από το Νόµο στα µέλη σωµατείου και από το παρόν 

καταστατικό, η άσκησή τους όµως προϋποθέτει την εκπλήρωση των 

οικονοµικών τους προς την εταιρία υποχρεώσεων. 

 

ΑΡΘΡΟ 8ο 
 Όλα τα τακτικά µέλη υποχρεώνονται να υπακούουν στις αποφάσεις 

της Γενικής Συνελεύσεως και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και να 

καταβάλουν κάθε προσπάθεια για την ευόδωση και επιτυχία των σκοπών 

της εταιρίας, συµµορφωνόµενα προς τους όρους του παρόντος 

καταστατικού.  

 

ΕΠΙΤΙΜΑ ΜΕΛΗ 

ΑΡΘΡΟ 9ο 
 Επίτιµο µέλος της εταιρίας µπορεί να ανακηρυχθεί µε απόφαση του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου άτοµο (µη τακτικό µέλος) που είναι διακεκριµένη 

προσωπικότητα διεθνούς κύρους της ορθοδοντικής επιστήµης, που έχει 

συνεργασθεί µε την εταιρία ή έχει προσφέρει στην εταιρία πολύτιµές 

υπηρεσίες ή σηµαντικές οικονοµικές παροχές. 

 Τα επίτιµα µέλη δεν έχουν το δικαίωµα να εκλέγουν ή να 

εκλέγονται. 

 

ΕΠΙΤΙΜΟΙ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

ΑΡΘΡΟ 10ο 
 Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης ύστερα από πρόταση του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου ή του ενός τετάρτου των τακτικών µελών, µπορεί 

να ανακηρυχθεί Επίτιµος Πρόεδρος της Εταιρίας µέλος της εταιρίας που 

έχει χρηµατίσει για σειρά ετών Πρόεδρος της εταιρίας και έχει σηµαντικές 

και αποδεδειγµένες προσφορές προς την εταιρία. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄ 

ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

ΑΡΘΡΟ 11ο 
 

 Η ∆ιοίκηση της εταιρίας ασκείται από τη Γενική Συνέλευση και το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΡΘΡΟ 12ο 
 Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο και κυρίαρχο όργανο της 

εταιρίας, η οποία έχει γενική και αποφασιστική αρµοδιότητα για κάθε θέµα 

που υποβάλλεται σ’ αυτή σύµφωνα µε τους όρους του παρόντος 

Καταστατικού και αφορά την εξυπηρέτηση των σκοπών της εταιρίας. 

Μπορεί δε να εξαφανίζει ή να τροποποιεί τις αποφάσεις του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 

 

ΑΡΘΡΟ 13ο 
 Στην αρµοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης µεταξύ άλλων ανήκουν: 

1. Η έγκριση της έκθεσης των πεπραγµένων και του 

διαχειριστικού απολογισµού του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των 

Εκθέσεων της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 

2. Η απαλλαγή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου από κάθε ευθύνη. 

3. Η ανάκληση των µελών του ∆.Σ. και της Εξελεγκτικής 

Επιτροπής. 

4. Η τροποποίηση του Καταστατικού και  

5. Η διάλυση της εταιρίας. 

 

ΑΡΘΡΟ 14ο
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  Η Γενική Συνέλευση συνέρχεται τακτικά µεν κάθε τριετία 

κατά τον µήνα Ιανουάριο, έκτακτα ∆ε όσες φορές κρίνει τούτο αναγκαίο το 

∆ιοικητικό συµβούλιο ή το ζητήσει γραπτά από τον Πρόεδρο του ∆.Σ. το 

1/10 τουλάχιστον των ταµειακά εντάξει µελών, αναφέροντας απαραίτητα 

στο έγγραφο τα προς συζήτηση θέµατα. 

 

ΑΡΘΡΟ 15ο 
Η Γενική Συνέλευση συνέρχεται ύστερα από έγγραφη πρόσκληση 

του Προέδρου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που γνωστοποιείται προ 

20ηµέρου τουλάχιστον έγγραφα σε κάθε ένα από τα τακτικά µέλη της 

εταιρίας, ή µε τον ηµερήσιο Τύπο. Η πρόσκληση περιέχει απαραίτητα την 

ηµεροµηνία, τον τόπο, την ώρα και τα θέµατα της Ηµερήσιας ∆ιάταξης. Σε 

περίπτωση που ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν συγκαλεί την 

Γενική Συνέλευση ύστερα από αίτηση µελών,  τα µέλη αυτά µπορούν να 

την συγκαλέσουν µε πρόσκλησή τους. 

 

ΑΡΘΡΟ 16ο 
 Η Γενική Συνέλευση βρίσκονται σε απαρτία όταν είναι παρόντα τα 

µισά από τα ταµειακώς εντάξει µέλη πλέον ενός και οι αποφάσεις 

λαµβάνονται µε απόλυτη πλειοψηφία. Όταν δεν υπάρχει απαρτία κατά την 

πρώτη συνέλευση, αυτή συνέρχεται πάλι µέσα σε οκτώ (8)µέρες στον ίδιο 

τόπο χωρίς πρόσκληση και µε τα ίδια θέµατα ηµερήσια διάταξης και 

θεωρείται σε απαρτία ανεξάρτητα από τον αριθµό παρισταµένων µελών. 

 

ΑΡΘΡΟ 17ο 
 Στις περιπτώσεις: α) Ανάκλησης µελών του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής, β) ∆ιαγραφής µέλους της 

εταιρίας, γ) Τροποποίησης του Καταστατικού και δ) ∆ιάλυσης της εταιρίας, 

απαιτείται απαρτία 4/5 των ταµειακών εντάξει µελών και πλειοψηφία ¾ των 

παρισταµένων µελών. 
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ΑΡΘΡΟ 18ο 
 Οι συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης αρχίζουν µε την Εκλογή 

του Προεδρείου που αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον Γραµµατέα της και 

τρεις Εφόρους ψηφολέκτες.  Ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη και την 

λήξη της Γενικής Συνέλευσης διευθύνει τις συζητήσεις και βάζει τα 

αιτήµατα σε ψηφοφορία.  Ο Γραµµατέας της Γενικής Συνέλευσης τηρεί τα 

πρακτικά. Οι Έφοροι Ψηφολέκτες εποπτεύουν την ψηφοφορία, τη διαλογή 

των ψήφων και την καταγραφή των αποτελεσµάτων. 

 Μέχρι να εκλεγεί το Προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης, χρέη 

Προέδρου της εκτελεί ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ο 

αναπληρωτής του και ο Γραµµατέας του ∆.Σ., οι οποίοι στη συνέχεια 

παραδίδουν στο Προεδρείο της Γεν. Συνέλευσης τον από τον Ταµεία 

καταρτισµένο πίνακα των ταµειακά εντάξει µελών. Οι αποφάσεις 

παίρνονται µε ανάταση των χειρών εκτός της εκλογής των µελών του ∆ιοικ. 

Συµβουλίου και της Εξελεγκτικής επιτροπής, οι οποίες παίρνονται µε 

µυστική µε ψηφοδέλτια ψηφοφορία. 

 Τα πρακτικά των συνεδριάσεων της Γενικής Συνέλευσης 

καταχωρούνται σε ιδιαίτερο βιβλίο και υπογράφονται από όλα τα µέλη του 

Προεδρείου της. Στη συνέχεια το βιβλίο αυτό παραδίνεται στον Γραµµατέα 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ο οποίος το φυλάσσει. 

 

ΠΕΡΙ ΕΚΛΟΓΗΣ ΜΕΛΩΝ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΘΡΟ 19ο 
   Η εκλογή των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, γίνεται από την 

Γενική Συνέλευση σύµφωνα µε το προηγούµενο άρθρο και τις παρακάτω 

διατάξεις: 
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1. Η πρόσκληση δηµοσιεύεται 20 ηµέρες πριν από τις εκλογές. 

 

2.      Καταρτίζεται κοινό ψηφοδέλτιο µε τους υποψήφιους, πρώτα για τα 

µέλη του ∆ιοικ. Συµβουλίου και κατόπιν της Εξελεγκτικής επιτροπής. Με 

αλφαβητική σειρά του επωνύµου καταχωρίζονται τα στοιχεία των 

υποψηφίων που περιλαµβάνουν επώνυµο, όνοµα, πατρώνυµο. 

3.        Τηρείται κάλπη και η ψηφοφορία διεξάγεται µυστικά. 

4.        Κάθε ένας που ψηφίζει µπορεί να βάζει το ψηφοδέλτιο από 1 µέχρι 9 

σταυρούς προτίµησης στα ονόµατα των υποψηφίων. 

 Τα πρακτικά εκλογής, τα ψηφοδέλτια και κάθε σχετικό µε την 

εκλογή φυλάσσονται τουλάχιστον για 6 µήνες από τις εκλογές. 

 

ΑΡΘΡΟ 20ο 
 Μετά την διαλογή των ψήφων, ανακηρύσσονται µε τη σειρά 

αριθµού ψήφων, οι επιτυχόντες – εκλεγέντες και οι επιλαχόντες 

(αναπληρωµατικά µέλη) από το Προεδρείο (δικαίωµα ψήφου έχουν όλα τα 

µέλη του Προεδρείου, Πρόεδρος, Γραµµατέας, Έφοροι). 

 

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΑΡΘΡΟ 21ο 
  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποτελείται από 9 µέλη που εκλέγονται 

από τη Γενική Συνέλευση για µια τριετία. Συγκροτείται σε Σώµα, 

συγκαλούµενο για το σκοπό αυτό από τον πλειοψηφίσαντα ή αλλιώς τον 

πρεσβύτερο εκλεγέντα σύµβουλο,  µέσα σε δεκαπέντε µέρες από την 

εκλογή του, εκλέγοντας µε µυστική ψηφοφορία των µελών του, Πρόεδρο, 

Αντιπρόεδρο, Γεν. Γραµµατέα και Ταµία. 

 

ΑΡΘΡΟ 22ο 
 Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα 

περισσότερες από τρεις συνεχείς συνεδριάσεις, εκπίπτει αυτοδίκαια από το 
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αξίωµά του µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που κρίνει για το 

αδικαιολόγητο των απουσιών του. Με την ίδια απόφαση το µέλος αυτό 

αντικαθίσταται από το πλειοψηφούν  από τα αναπληρωµατικά µέλη και 

όταν δεν υπάρχει αναπληρωµατικό εκλέγεται σαν µέλος από το ∆.Σ. ένα 

από τα τακτικά και ταµειακά εντάξει µέλη. 

 Κάθε µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί να παραιτηθεί µε 

γραπτή δήλωσή του προς τον Πρόεδρο του ∆.Σ. χωρίς άλλη διατύπωση και 

αντικαθίσταται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, µε εφαρµογή της 

προηγούµενης παραγράφου. Σε περίπτωση παραίτησης περισσοτέρων από 

πέντε (5) µέλη του ∆ιοικητικού συµβουλίου ταυτόχρονα, λήγει και η θητεία 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 

ΑΡΘΡΟ 23ο 
 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνέρχεται, ύστερα από πρόσκληση του 

Προέδρου, που αναγράφει τα θέµατα Ηµερήσιας ∆ιάταξης, τακτικά µεν µια 

φορά το τρίµηνο, έκτακτα δε όταν κρίνει τούτο αναγκαίο ο Πρόεδρός του.  

 Οι παραπάνω προσκλήσεις αποστέλλονται µε συστηµένη επιστολή 

πριν 10 ηµέρες ή µε τηλεγράφηµα πριν τρεις µέρες σε κάθε ένα µέλος του 

∆.Σ. Οι συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου γίνονται στα γραφεία 

της εταιρίας. 

 Το ∆.Σ. βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα (7) επτά 

τουλάχιστον µέλη του, οι δε αποφάσεις του παίρνονται µε πλειοψηφία. Σε 

ισοψηφία νικά η ψήφος του Προέδρου. 

 

ΑΡΘΡΟ 24ο 
 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο: 1) ∆ιοικεί την εταιρία, διαχειρίζεται και 

διευθύνει τις εν γένει υποθέσεις της, προγραµµατίζει και κατευθύνει τις 

εργασίες της, εφαρµόζοντας το Καταστατικό και τις αποφάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης, αποφασίζει για τη λήψη κάθε κατάλληλου µέτρου για την 

εκπλήρωση των σκοπών της Εταιρίας. 2) Εγκρίνει τους τυχόν εσωτερικούς 

κανονισµούς της εταιρίας. 3) Αποφασίζει για κάθε θέµα που αναθέτει σ’ 
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αυτό η Γενική Συνέλευση και το Καταστατικό.  4) Καταρτίζει και 

υποβάλλει σε κάθε Γεν. Συνέλευση τον Ισολογισµό των οικονοµικών της 

εταιρίας. 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΑΡΘΡΟ 25ο 
 Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. εκπροσωπεί την εταιρία, δικαστικά και 

εξώδικα κάθε Αρχής, κάθε ∆ικαστηρίου και σε όλες τις µε τρίτους σχέσεις 

της εταιρίας. 

 Παρακολουθεί και ελέγχει όλες τις εργασίες της εταιρίας και τη 

διαχείριση του Ταµείου, υπογράφει τα έγγραφα της εταιρίας, που 

συντάσσονται και προσυπογράφονται από τον Γεν. Γραµµατέα, συγκαλεί 

και διευθύνει τις συνεδριάσεις του ∆ιοικ. Συµβουλίου,  κηρύσσει την 

έναρξη και λήξη τους,  δίνει το λόγο σε όποιον τον ζητά και τον αφαιρεί 

από όποιον παρεκτρέπεται, βάζει τα ζητήµατα σε ψηφοφορία και 

ανακοινώνει τα αποτελέσµατά τους, έχει την ανώτατη εποπτεία της 

εταιρίας, φροντίζει για την τήρηση του Καταστατικού και των Νόµων. 

 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΑΡΘΡΟ 26ο 
Ο Αντιπρόεδρος αναπληρώνει πλήρως τον Πρόεδρο όταν κωλύεται 

ή απουσιάζει. 

 

Ο ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΑΡΘΡΟ 27ο 

 Ο Γενικός Γραµµατέας τηρεί το αρχείο, το µητρώο των µελών, τα 

βιβλία πρακτικών  του ∆ιοικ. Συµβουλίου, φυλάσσει το βιβλίο Πρακτικών 

της Γεν. Συνέλευσης, υπογράφει µαζί µε τον πρόεδρο τα εξερχόµενα 

έγγραφα, έχει γενικά την εποπτεία του Γραφείου και φυλάσσει στο γραφείο 

την σφραγίδα της εταιρίας. Όταν αυτός κωλύεται ή απουσιάζει τον 
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αναπληρώνει πλήρως ένα µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που ορίζεται 

από το ∆ιοικ. Συµβούλιο κατά τη συγκρότησή του ή αργότερα. 

 

Ο ΤΑΜΙΑΣ 

ΑΡΘΡΟ 28ο 

  Ο Ταµίας τηρεί το Ταµείο της Εταιρίας και όλα τα λογιστικά της 

βιβλία και το βιβλίο περιουσίας της εταιρίας. Ενεργεί τις εισπράξεις βάσει 

διπλότυπων αποδείξεων, σφραγισµένων και αριθµηµένων µε αύξοντα 

αριθµό και υπογεγραµµένων από αυτόν, ενεργεί τις πληρωµές των 

δαπανών, υποβάλλει κάθε τρίµηνο συνοπτική κατάσταση του Ταµείου και 

παρέχει στο ∆.Σ. κάθε πληροφορία για τα οικονοµικά της εταιρίας, 

συντάσσει τον Ισολογισµό και Προϋπολογισµό, τον οποίο υποβάλλει 

αιτιολογηµένη και να συνοδεύεται από τα σχετικά δικαιολογητικά. Κρατά 

στα χέρια του ορισµένο από το ∆.Σ. ποσό, τα δε υπόλοιπα χρήµατα του 

Συλλόγου καταθέτονται µε απόφαση του ∆.Σ. σε Τράπεζα ή στο 

Ταχυδροµικό Ταµιευτήριο. 

 Όταν αυτός κωλύεται αναπληρώνεται πλήρως από τον Γεν. 

Γραµµατέα ή άλλο µέλος του ∆.Σ., από αυτό οριζόµενο. 

 

Η ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΑΡΘΡΟ 29ο 
 Η Εξελεγκτική Επιτροπή είναι τριµελής και εκλέγεται από τη Γενική 

Συνέλευση κατά της εκλογές προς ανάδειξη των µελών του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου και η θητεία της είναι η ίδια µε του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

Σε περίπτωση παραίτησης δύο τουλάχιστον από τα µέλη της, αυτά 

αντικαθίστανται µε απόφαση του ∆ιοικ. Συµβουλίου, από τα δύο 

πρεσβύτερα µέλη της εταιρίας. Η απόφαση παίρνεται και κοινοποιείται 

γραπτώς το συντοµότερο δυνατό. 
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ΑΡΘΡΟ 30ο 
 Η Εξελεγκτική Επιτροπή συγκροτείται ανάλογα µε το ∆ιοικ. 

Συµβούλιο σε σώµα και εκλέγει τον Πρόεδρό της,  ο οποίος και διευθύνει 

τις εργασίες της, την  συγκαλεί και την προεδρεύει. Η Εξελεγκτική 

Επιτροπή συνέρχεται υποχρεωτικά και όσες φορές ζητήσει τούτο µε αίτησή 

του που απευθύνεται στον Πρόεδρό της, το ένα δέκατο (1/10) των ταµειακά 

εντάξει µελών της εταιρίας. Βρίσκονται σε απαρτία όταν παρίστανται δύο 

τουλάχιστον από τα µέλη της, από τα οποία το ένα ο Πρόεδρός της και 

αποφασίζει κατά πλειοψηφία. 

 

ΑΡΘΡΟ 31ο 
 Έργο της Εξελεγκτικής Επιτροπής είναι: α) Ο έλεγχος της 

οικονοµικής διαχείρισης της εταιρίας, που αναφέρεται σε όλα τα 

πραγµατοποιούµενα έσοδα και τις πηγές τους, καθώς και στις 

πραγµατοποιηθείσες δαπάνες. 

  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ∆΄ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 

ΑΡΘΡΟ 32ο 
 Πόρους της εταιρίας αποτελούν: 

1. Το δικαίωµα εγγραφής και οι εισφορές των µελών. 

2. Οι ετήσιες συνδροµές των µελών. 

3. Τα από την περιουσία της εταιρίας έσοδα. 

4. ∆ωρεές, ενισχύσεις, κληρονοµιές και λοιπές επιχορηγήσεις. 

5. Έκτακτες πρόσοδοι, εισπράξεις από εορτές, χοροεσπερίδες, 

λαχειοφόρους αγορές και λοιπές εκδηλώσεις της εταιρίας. 

6. Κάθε άλλος νόµιµος τρόπος. 
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ΑΡΘΡΟ 33ο 
Η εταιρία έχει στρογγυλή σφραγίδα που αναγράφει κυκλικά την 

επωνυµία της εταιρίας και το έτος ίδρυσής της (δηλαδή 1963 και στο µέσο 

αυτής απεικόνιση κεφαλής του Απόλλωνα). 

 

ΑΡΘΡΟ 34ο 
Η Επωνυµία της εταιρίας εις την Αγγλική Γλώσσα θα αποτυπώνεται 

µε τις λέξεις Greek Orthodontic Society και αυτή θα χρησιµοποιείται σε 

κάθε περίπτωση που απαιτείται η χρήση της ως άνω επωνυµίας εις την 

Αγγλική Γλώσσα. 

 

ΑΡΘΡΟ ΑΚΡΟΤΕΛΕΥΤΑΙΟ 
  Το παρόν Καταστατικό περιέχει 34 άρθρα. 

  Εγκρίνεται το Καταστατικό. 

 

 

   Ο      Ο 

Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης        Γραµµατέας 

 

 Αθανάσιος Ε. Αθανασίου           Αντώνιος ∆ηµόπουλος 

 

 

 

 

Ακριβές αντίγραφο 

Αθήνα, 1 Νοεµβρίου 2001 

Ο Πρόεδρος της Ορθοδοντικής Εταιρίας της Ελλάδος 

 

Αθανάσιος Ε. Αθανασίου 
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